
Stretnutie pracovnej skupiny k lovu vlka

V priestoroch Národného lesníckeho centra vo Zvolene sa 9. júna uskutočnilo zasadnutie pracovnej
skupiny pre určenie kvóty lovu vlka dravého a stanovenie podmienok jeho lovu. Stretnutie sa konalo
za účasti zástupcov Ministerstva životného prostredia SR, Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja
vidieka SR,  Štátnej  ochrany prírody SR,  Štátnej  veterinárnej  a  potravinovej  správy,  Slovenskej
poľovníckej  komory,  Slovenskej  poľnohospodárskej  a  potravinárskej  komory  (SPPK),  ako  aj
mimovládnych  organizácií  a  odborných  inštitúcií.

Hlavným bodom rokovania bola diskusia o zmenách, ktoré priniesla vyhláška MŽP SR č. 423/2024 Z.
z. – predlženie obdobia lovu vlka z 2,5 na 4,5 mesiaca (od 1. septembra do 15. januára), ako aj
presné určenie území, kde bude lov zakázaný, vrátane národných parkov a iných chránených oblastí.

Dôležitým bodom rokovania bolo informovanie o monitoringu vlka na Slovensku, ktorý realizuje
Národné lesnícke centrum. Tento monitoring zahŕňa zisťovanie reprodukčných párov, odhad veľkosti
prírastkov mláďat a aktuálnych trendov populácie.

Zaujímavý výskum

Na stretnutí vystúpil aj Ing. Slavomír Finďo, CSc., bývalý zoológ Štátnej ochrany prírody SR.
Odborník s viac ako 40-ročnou praxou vo výskume kopytníkov a veľkých šeliem predstavil výsledky
monitoringu, ktoré okrem terénneho sledovania zahŕňajú aj analýzu DNA vzoriek. Vo svojej
prezentácii upozornil na potrebu presných údajov. Jeho prezentácia priniesla zaujímavé údaje o
rádiusoch pohybu svoriek a jednotlivých vlkov. Štátna ochrana prírody SR zároveň vyhodnocuje
vzorky z približne 20 ulovených jedincov.



Kvóta do augusta

Na zasadnutí zazneli aj informácie o zmenách v zložení pracovnej skupiny. Účastníci predstavili svoje
aktivity, ktoré súvisia s ochranou prírody, manažmentom zveri a ochranou záujmov
poľnohospodárov. V rámci diskusie sa tiež definovali podklady, ktoré je potrebné zabezpečiť na
prípravu návrhu kvóty na sezónu 2025/2026. Výsledky monitoringu budú sumarizované do konca
júna a samotná kvóta stanovená do konca augusta 2025.

Súčasťou stretnutia bola aj výzva na zapojenie sa do monitoringu vlka, ktorý trvá od 1. mája do 30.
septembra 2025. Ministerstvo pôdohospodárstva a Národné lesnícke centrum vyzvali všetkých
záujemcov – jednotlivcov a inštitúcie – aby sa aktívne zapojili a prispeli k zberu kvalitných dát.
Monitoring je možné realizovať prostredníctvom aplikácie „Monitoring vlka“ dostupnej na:
https://www.nlcsk.org/portal/apps/sites/#/monitoring-vlka.

Stretnutie potvrdilo význam úzkej spolupráce medzi všetkými zainteresovanými stranami a snahu o
vyvážený prístup – ochranu vlka a zároveň zohľadnenie oprávnených záujmov poľovníkov aj
poľnohospodárov. Diskusia a spolupráca pokračujú s cieľom zabezpečiť efektívny manažment vlka
dravého na Slovensku v súlade s legislatívnymi zmenami a ochranou prírody.
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